

# 春节出游精彩纷呈

□晨报记者 李鹏 见习记者 李旭阳

马上就过年了,孩子们都放假了,喜欢旅游的您是不是又在绞尽脑汁计划着去哪儿玩呢?记者在随机采访中了解到,近三成市民愿意在春节期间去旅行。记者从我市各大旅行社和市旅游局了解到,春节旅游安排早已推出,各具特色的旅游线路吸引了不少报名者。

## 三成市民春节出游

“爸妈辛辛苦苦劳累了一辈子,很少有机会出门旅游。现在生活条件好了,家里也有些积蓄,今年我准备带爸妈出趟门儿。”家住新区福汇佳苑的小刘说,习惯了和家人团聚吃团圆饭的过年方式,今年想换个过法儿,带自己的父母出去泡泡温泉,表表孝心。

新区的刘涛告诉记者,他于2011年10月结婚,“当时,由于工作忙也没时间度蜜月,真觉得对不起小梅(刘妻)。马上就要过年了,我和她都有了假期,我们计划趁着春节,带上双方的父母,去海南玩儿一趟。”

记者随机对一些市民进行调查,有三成市民表示,龙年春节他们将外出旅游,即使不进行长线旅游,也会在正月里逛逛庙会,跑跑安阳、濮阳、新乡等附近几个城市。“过了年我就奔三了,可还有好多地方没去过呢!”一位市民说。

## 春节期间 我市各景区活动精彩纷呈

1月13日,记者从市旅游局了解到,春节期间我市各旅游景区都推出了精彩的活动,届时会让您看得精彩,玩得尽兴。

喜爱摄影的朋友们注意了,今年市旅游局和浚县旅游局承办了第二届中原摄影家看鹤壁民俗摄影活动暨“魅力淇河、民俗鹤壁”摄影作品展,活动时间为2012年1月23日至2月21日。活动期间摄影家协会会员、摄影大赛活动嘉宾可以免费进入景区采风,拍摄大伾山、云梦山、古灵山等各景区的精彩照片。

淇县旅游局开展的“龙腾朝歌贺新春”活动,活动时间为2012年1月23日至2月21日。在淇县各景区,您可以看到民俗表演、特色民俗工艺品展示,品尝到淇县的传统小吃,喜爱购物的朋友还可以买到称心如意的淇县特产。

在第四届民俗文化节期间,喜爱戏剧的朋友千万不要错过大伾山阳派对活动,在大伾山阳

明书院,浚县旅游



郑州桃花峪生态滑雪场。资料图

局将举行大伾山戏迷派对,邀请戏曲名家登台演出。

除了这些春节旅游“大餐”外,我市各主要景区还有不少“开胃小菜”。

浚县:在春节期间,大伾山景区还推出书法家庙会现场献艺祝新春活动,届时市、县书法家将现场挥毫,用书法表达对新春的祝福。此外,还有烧吉祥香、放吉祥炮、戏曲演唱、武术表演等活动,并安排了骑马、射箭、对山歌、踢毽子、甩面包等参与性较强的娱乐活动。大伾山景区还推出泥咕咕、面塑精品展,届时,宋学海、王学峰、面塑艺人张世鹏等会有泥塑、面塑精品艺术展出。

淇县:2012年2月24日,淇县摘星台举行浪漫情人节活动;2012年1月23日至2月21日,云梦山举行正月庙会,活动内容有吃善家饭、体验“共产主义小社会”的幸福生活等。古灵山景区在春节期间,还推出了玉兔迎宾、女娲赐福、财神送财、撞吉祥钟、舞龙、舞狮等活动。

## 春节省外游 云南、海南、黑龙江受欢迎

记者从我市几家旅行社了解到,利用春节长假出游的市民很多。春节期间,市民偏爱云南、海南、黑龙江等省份。海南省一年四季阳光灿烂,云南省四季如春,哈尔滨一派北国风光……不少市民选择这些地方作为春节出游的目的。

记者近日到我市几家旅行社调查得知,我市各大旅行社春节期间均推出了多种出游方案。据新区三兴旅行社的张经理介绍,春节期间该旅行社主推海南、云南线路,其中,海口阳光海岛双飞五日游方案目前报价在6000元左右。该线路包含了海口市的经典景点,如南山文化苑、天涯海角、分界洲岛、亚龙湾中心广场、亚洲论坛成立会址等。

针对跟团团队游比较担心的强制购物等问题,记者在他们的宣传册上“购物安排”一栏看到“纯玩行程,全程无购物,购物随客意”的说明。

在三兴旅行社推出的昆明、大理、丽江双飞七日品质游介绍中,记者看到该线路

包括了大理古城、洋人街、丽江的玉龙雪山风景区、七彩云南等十余个景点。张经理说,该线路的报价在3000元左右,目前这两条线路还有部分名额。

新区大自然旅行社在春节期间推出的旅游线路除了海南和昆明外,还有沈阳、哈尔滨等线路,包括沈阳故宫、清代一条街、双峰林场等重要景点,还有娱乐项目如滑雪、乘冰帆等。

该旅行社计调部经理刘艳告诉记者,目前去东北旅游还有部分名额,东北线路分为双飞五日、六日、七日游三种,价格在3000元到4000元之间。春节期间,机票紧张,目前,该社发往海南的双飞五日游在初三以后已经报满。

刘经理提醒市民,如果选择春节期间外出旅游,尽量提前报名,去东北旅游的话,一定要带足够多的衣服。另外,外出旅游一定要带身份证,不要随身携带大量现金,现在很多景点都可以刷卡,为了安全,请您尽量带银联卡。

## 春节出游玩儿出味道

春节出游,玩儿出味道,这是不少人希望的。那么怎样才能玩儿出味道来呢?市旅游局工作人员推荐以下:

### 去郑州桃花峪生态滑雪场滑雪

都说瑞雪兆丰年,那就在新年带上家人在雪地上痛快玩吧!郑州距离我市较近,不爱长途旅游的市民可以去郑州桃花峪生态滑雪场滑雪。郑州桃花峪生态滑雪场位于黄河中下游分界线的桃花峪风景区内,是距离郑州市区最近的滑雪场。目前有4条滑道,总长约3200米,滑道较宽,初级道配有2条拖牵。

郑州桃花峪生态滑雪场综合服务大厅5000平方米左右。有4条滑雪道,其中1条练习道、1条雪圈道、1条初级道、1条中级道,相对落差100米,中级滑道最大坡度15度,初级滑道坡度为8度。滑雪的基本动作不难,平衡能力好一点儿的人五六分钟就能学会,即使从没接触过滑雪的人,一般也能在十几分钟内学会滑雪。

### 汕头吃潮汕菜

过年了,北方的天气比较冷,很多人都想往南走,那儿暖和、漂亮,更有美食。



在旅行社咨询春节出行路线的市民。晨报记者 张志高 摄

美味的潮汕菜不可错过。潮州菜中咸菜比较有名,去广东、海南的游客不可错过咸菜。据了解,在潮州几乎无人不吃咸菜,无宴不上咸菜。潮州菜的蘸料特别多,尤其是很多家常菜,几乎每道菜都会有一种蘸料。此外,像潮州鱼蛋牛丸、卤味拼盘、香煎蚝仔烙、反沙芋头等也不可错过。

### 北京逛庙会

北京最早的庙会出现在辽代,明代已经很兴盛了。比起故宫、北海、颐和园,庙会的生命力和吸引力毫不逊色。比如北京地坛公园的地坛庙会,据说是北京最大、历史最悠久的庙会之一,有京味民俗大讲堂、摄影艺术长廊、非物质文化遗产广场、南北民间花会表演区,还会有一些民间工艺品展览、现场鉴宝及猜灯谜、抖空竹等文体活动。

到了正月庙会格外热闹,有踩高跷、太平鼓、小车会、五虎棍等各种表演,有天桥的老艺人为您表演绝活儿,更有以大糖葫芦为代表的各种北京风味小吃等您品尝。

### 春节游注意事项:

1.出行要加强自我保护意识,您在出游前最好为自己购买保险。

2.选择跟随旅游团出行,参团前要了解旅行社的资质,选择正规的旅行社报名参团旅游。

同时,您要仔细向旅行社询问有关接待标准及设施、设备等情况,认真查看旅游合同中的约定内容,比如饭店提供热水的方式等。

3.提高安全意识,防止财物被盗及人身伤害。在旅行过程中,睡觉时,要锁好门窗,外出时,要将贵重物品随身携带,或保存在饭店的保险柜内,切勿将贵重物品留在房间内。

